
ОСНОВНІ НАПРЯМКИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

 

На сьогоднішній день існує безліч підходів з приводу трактування 

поняття «логістика». Даний термін, популярний раніше у вузькому колі 

спеціалістів, є достатньо відомим зараз. Причина цього – це те, що слово 

«логістика» використовується в економіці]. 

На думку західних науковців, логістику почали називати наукою 

завдяки військовій справі. Перший автор робіт з логістики – французький 

військовий фахівець А. Джоміні. Він трактував логістику як «мистецтво руху 

військ», і в 1812 році перший раз застосував дану науку на практиці. 

Зараз кращим визначенням цього слова, на нашу думку, є наступне: 

«Логістика – це наука про планування, контроль і управління складуванням, 

транспортуванням та іншими матеріальними й нематеріальними операціями, 

які здійснюються у процесі доведення сировини і матеріалів до виробництва, 

внутрішньозаводської переробки сировини, матеріалів, напівфабрикатів, 

доведення готової продукції до споживачів, відповідно до інтересів останніх, 

а також передача, зберігання й обробка відповідної інформації» . 

Для того, щоб підприємство було стабільно рентабельним і приносило 

прибуток, необхідно щоб місія підприємства діяла на благо суспільства, а 

значить – максимально задовольняла потреби людей. За таких умов 

логістична діяльність компанії теж стане ефективною, а прибуток буде 

наслідком соціально відповідальної (моральної) економіки. 

Ефективність логістичної діяльності напряму залежить від результатів 

та затрат, які забезпечили цей результат . Тож, для того, щоб підприємство 

одержало прибуток, потрібно звести питому собівартість продукції до 

мінімуму ціни. 



З погляду споживачів, ефективність визначається рівнем якості 

обслуговування їх замовлень. Як відомо, репутацію фірми важко заслужити, і 

легко втратити, тож необхідно зробити акцент на обслуговуванні споживачів, 

бо їхня думка про роботу підприємства є визначальною. 

Волков В.П., професор ЗНУ, у своїй роботі виділяє три підходи до 

підвищення ефективності логістичної діяльності. По-перше, це встановлення 

взаємодії між різними функціональними ланками в межах підприємства, по-

друге, досягнення необхідного рівня координації через організаційні 

перетворення в структурі управління підприємством, і останнє, підвищення 

ефективності на основі використання ЕОМ і спеціалізованих інформаційних 

систем . Дійсно, організація управління підприємством і взаємодія 

підрозділів на внутрішньому рівні відіграє найважливішу роль у досягненні 

позитивного результату його діяльності, бо тільки послідовна робота, яка 

сумлінно виконується працівниками, не буде давати збій. 

Для підвищення ефективності логістичної діяльності слід зосередити 

увагу на організаційному забезпеченні, бо це система заходів щодо 

організації управління матеріальними, фінансовими та інформаційними 

потоками на підприємстві. Наукові дослідження з приводу впровадження 

логістики в діяльність підприємства, створення рекомендацій, пошуки 

альтернативних рішень запровадження, аналіз впливу логістичної діяльності 

на загальні показники фінансових результатів підприємства складають 

наукове забезпечення. Підготовка фахівців з логістики, підвищення їх 

кваліфікаційного рівня, мотивація та заохочення працівників – це кадрове 

забезпечення. Для підвищення ефективності логістичної діяльності на 

підприємстві також є важливим і правове забезпечення. До нього відноситься 

розробка документації підприємства, створення бази даних за цією 

документацією, підтримка логістичної діяльності з юридичного боку та ін. 

Інформаційне забезпечення впливає на ефективність логістичної діяльності. 

Сюди відносяться дії, спрямовані на оптимізацію інформаційних потоків. Іще 



одним видом забезпечення логістичної діяльності на підприємстві є техніко-

економічне. Це система заходів, які направлені на оптимізацію 

інформаційних та фінансових потоків підприємства. 

На сьогодні проблеми логістики залишаються актуальними, адже 

успішне функціонування будь-якої організації та її конкурентоспроможність 

безпосередньо залежать від грамотної взаємодії усіх підсистем підприємства, 

у тому числі і логістичної. Введення карантину через пандемію змусило 

економіку переналаштуватися на інший режим роботи. Проте є сфери 

(зокрема, медицина, виготовлення та реалізація товарів першої необхідності), 

які не можуть повністю перейти у дистанційний режим. Повністю 

віртуалізуватися поки що не може і логістика. Поряд із переходом на 

максимально можливий дистанційний режим роботи, продовжує 

здійснюватися доставка вантажів, персональних замовлень споживачів, що 

актуалізує проблеми пошуку шляхів удосконалення логістичної діяльності 

підприємств. 

 

Логістика об'єднує постачання, зберігання, виробництво та збут в один 

процес. При цьому функції логістики на підприємстві включають в себе 

аналіз потреби в матеріальних ресурсах для забезпечення потреб 

виробництва, прогнозування попиту на продукцію, збір даних про потреби 

ринку. Логістика на підприємстві також має розглядати питання 

оперативного планування, що має на увазі скорочення запасів при належному 

рівні виробничої і збутової ефективності підприємства [1-4]. В Україні і за 

кордоном існують різні інститути, мета яких – застосування наукового 

потенціалу логістики на практиці. Наприклад, в США працює Американське 

товариство транспорту і логістики, в Великобританії - Інститут логістики та 

управління дистрибуцією, в Іспанії - Центр логістики тощо. 

 



Логістична діяльність підприємства - це частина управління ланцюгом 

поставок, яка планує, впроваджує та контролює ефективний прямий та 

зворотний потік зберігання товарів, послуг та пов'язаної з ними інформації 

між точкою походження та точкою споживання з метою задоволення потреб 

клієнтів [5, с. 54]. Логістичну діяльність підприємства можна також 

розглядати і з точки зору реалізації основних логістичних процесів — 

координації: діяльності з оперативно-календарним планом постачання 

сировини, матеріалів та напівфабрикатів; транспортно-складські роботи з 

предметами постачання; діяльності з планом фізичного розподілу під час 

виробництва продукції; внутрішньозаводським переміщенням матеріалів, 

сировини, запчастин та готової продукції, завантажувально-розвантажувальні 

роботи, транспортно-складські роботи з незавершеного виробництва тощо; 

господарської діяльності з планом маркетингу під час реалізації продукції, 

прогнозуванням попиту, сервісним обслуговуванням, оперативно-

календарним плануванням, обробленням замовлень клієнтів, складськими і 

транспортними роботами [4, с. 74]. 

 

Основними видами логістичної діяльності є:  постачання та закупівлі;  

зовнішнє і внутрішнє транспортування;  складування;  управління запасами;  

комплектування замовлень;  вантажопереробка;  управління фізичним 

розподілом;  зворотна дистрибуція (управління реверсивним матеріальним 

потоком);  вибір місця розміщення логістичної системи;  логістичні 

комунікації. 

 

Основна концепція логістики є досить простою, хоча її впровадження у 

реалії функціонування  промислових підприємств може здаватися все 

складнішим. Особливості поводження з матеріалами, транспортування, 

управління запасами, упаковки та складування стають все більш технічними, 



а крім того всі ці особливості потрібно інтегрувати в єдине узгоджене 

середовище. Для цього потрібно отримати точну інформацію від кожної 

окремої функції. У даний час найефективнішим способом отримання та 

збору цієї інформації є комп’ютерне програмне забезпечення, а наука про 

координацію різних функцій відома як управління логістикою. Терміни 

управління логістикою та управління ланцюгами поставок часто 

використовуються взаємозамінно, хоча точніше управління логістикою - 

лише одна складова управління ланцюгом поставок [2, с. 32]. 

 

Логістична діяльність є досить важливою складовою на всіх 

підприємствах. Процес організації логістичної діяльності є складним та 

потребує чималих зусиль зі сторони керівництва. Саме організація 

логістичної діяльності повинна охоплювати всі гілки кожного підприємства 

та мати тісний взаємозв’язок із ними. З кожним роком організація 

логістичної діяльності  набуває нових обертів та в значному розумінні 

автоматизується. Стрімкий розвиток та запровадження інформаційно-

комунікаційних технологій перетворює усі економічні процеси підприємства 

у своєрідну ланку визначення та виконання завдань. Цифровізація зумовлює 

появу інших спеціалістів, таких, що можуть працювати у режимі смарт-

завдань, цільових бізнес-схем тощо. Враховуючи цифрові трансформації 

країн, починають з’являтися нові особливості розвитку логістики, зокрема 

більшість з них пов’язано із інтеграцією даних. 

 

Так, перший напрям, який може значно удосконалити логістичну 

діяльність підприємств є використання великих даних – Big data. 

Дослідження підтверджують, що 98% 3 РІ компаній і 93% 

вантажовідправників вважають, що прийняття рішень на основі управління 

великими даними є надзвичайно важливим для ланцюгів постачань.  За 



даними звіту Big Data Executive, впровадження нових рішень відбувається у 

44% випадків, витрати підприємства скорочуються у середньому на 49%. 

Великі дані певним  чином змінюють бізнес-моделі підприємств, спрощуючи 

прогнозування попиту, оптимізуючи маршрути, надають можливість 

управляти ризиками та використовувати прогнозну аналітику. Проте, 

використання big data є і великим викликом для логістичної індустрії, 

оскільки варто відмовлятися від традиційних підходів до ведення 

логістичних процесів у паперовому вигляді; відсутності співпраці; 

недостатньому рівні прозорості операцій тощо. Також можливим є 

розпорошення даних внаслідок відсутності зв’язків із зацікавленими 

сторонами, низькій якості даних, відсутності інтеграції та захисту даних [3].  

 

Другий напрям – хмарна логістика та логістичні платформи ланцюгів 

постачань. Натепер хмарна логістика набуває все більшої популярності. 

Більше половини постачальників логістичних послуг вже використовують 

хмарні сервіси. Все більше послуг логістики стає доступними малим 

підприємствам, яким не потрібно витрачатися на пошук ефективних 

комплексних ІТ-рішень.  Тепер можна платити лише за конкретну послугу, 

яка буде надана у конкретний період часу. Такі сервіси як  Shipwire і Freightly 

надають хмарні системи управління транспортом в режимі  реального часу.  

Існує багато провайдерів аналітичних платформ ланцюгів постачань, що 

задовольняють потреби в аналітичних даних різних компаній. Наприклад, 

Transmetrics пропонує послуги щодо оптимізації даних для внутрішнього 

транспорту. Для морських перевезень розповсюджені Xeneta та CargoX. 

Youredi задовольняє потребу одного з найбільших рітейлерів у даних з 

авіаперевезень, що дає можливість йому забезпечити точність доставки [3].  

 



До третього напряму можна віднести інтернет речей. За прогнозами 

аналітиків, цей тренд здатен принести більш ніж 1,9 трлн дол. у найближчі 

три роки. «Розумні» авто збирають дані переміщення і час простою для 

оптимального планування маршруту, тим самим знижують витрати на 

технічне обслуговування. Наприклад, компанія DHL має склади, підключені 

до ІоТ, завдяки чому вона отримує інформацію про статус вантажівок, 

маршрути та місцезнаходження, досягаючи таким чином прозорості 

складських процесів. Поряд із цим, ІоТ може також відстежувати 

температуру та вологість повітря, що для деяких товарів є вкрай важливим 

(ліки, продукти харчування) [3].  

 

Отже, слід зробити висновки, що удосконалення логістичної діяльності 

вкрай важливими є наявність та використання підприємством сучасних 

інформаційних технологій та платформ, а також оптимальних моделей 

управління, що необхідні для оптимізації руху товарів та послуг, ресурсів та 

інших об’єктів. З появою нових платформ, систем, та інформаційних 

технологій стає можливим розроблення різних математичних методик 

спрощення логістичних завдань та їх практична реалізація.    
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